

Тема дня

Депутаты - вместе со всей страной

Мартовское заседание районной Думы пришлось аккурат на последний день месяца

Стр. 2

Глубинка

Накануне паводка

Корреспондент "СП" побывала в Окунееве перед тем, как дорожники начали разбирать мост через Кию

Стр. 3

Конкурсы

Елена Ушакова:

"Мне помогала моя команда"

Стр. 7

С 4 ПО 14 АПРЕЛЯ -
ДЕКАДА ПОДПИСКИ
на газету
"Сельская правда"
на второе полугодие
2022 года

**СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ
СО СКИДКОЙ!**

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Суббота
9 апреля 2022 г.
№ 27 (10147)

Весна и дороги

Корреспонденты "Сельской правды"
отправились в рейд по улицам райцентра

Пригрело апрельское солнышко, вмиг растаяли сугробы возле домов, исчез снежный покров с дорог. И мы по традиции отправились в рейд по улицам и улочкам районного центра, чтобы посмотреть, насколько проезжими стали наши дороги

Погода в Сибири, как известно, непредсказуема. Прошедшая зима была не особенно снежной, хотя в феврале и марте осадков было достаточно много. Нынче, по мнению многих зырянцев, дороги на наших улицах чистили вовремя. Сразу после снегопада или даже во время его по улицам райцентра проходили тракторы с лопатой - и в будние дни, и в выходные, и по вечерам.

-Улицы Ленина и Калинина - широкие, работать там на технике удобно, - говорит житель села Виктор Александрович Бардовский, водитель со стажем. - Но вот улица Крупской, которая ведёт к больнице, узкая, снег с проезжей части там столкнуть практически некуда, его бы надо вывозить. Что касается бровок на обочинах, они образуются по краям дороги в результате ночных снегопадов, а к утру, когда выходит снегоуборочная техника, машины его уже прикатывают. Чтобы не было этих бровок, надо два раза в месяц проходить по дорогам большому грейдеру. Но в целом, я бы сказал, что улицы в Зырянке нынешней зимой чистились хорошо, везде и всегда можно было проехать...

Перекрестки опять же регулярно посыпали шлаком, мо-



жет, конечно, это и не самый экологичный материал, но он способствует безопасности движения. Правда, после одного мартовского дождика появились опасные участки, покрытые льдом, и на тротуарах...

Но долгая, сибирская зима наконец-то закончилась, снег почти сошел. Однако обнажились, причем в буквальном смысле, другие проблемы. Например, вытаял весь тот мусор, что мы набросали за долгую зиму. И кое-где, особенно возле мусорных контейнеров, весенний пейзаж оказался неприглядным. Кто-то считает, что это мелочь - когда земля подсыхает, мол, тогда всё и уберём, и подметём. Да, конечно, уберём, субботники проведём. Но хотелось бы, чтобы наши жители научились не бросать под ноги бутылки, упаковки, ведь для этого в райцентре есть урны, контейнеры. Может, их не так много,

но они есть...

Проезжая по главной улице райцентра, мы заметили, что начались уже благоустроительные работы. На стоянке автомобилей напротив магазина "Ёлочка", спилили засохшие деревья. Когда-то возле них положили асфальт. Но деревья, "закатанные в асфальт", расти не захотели. Видимо, в этом случае к корням поступает недостаточно влаги. В этот же день спилили и несколько старых тополей на улице Карла Маркса, что росли под окнами двухэтажек. Деревья высокие, и какие-то из них уже были опасны, навалились на край кровли одного из домов. Обрезать такие деревья - дело непростое. Для этих работ администрация Зырянского сельского поселения наняла специализированную клининговую компанию из Томска. Эта фирма выполняет все виды клининга - от уборки квар-



тир до чистки крыш от снега и обрезки деревьев. Кое-кто из жителей улицы вышел посмотреть, как на большой высоте, на которую двух мужчин подняли с помощью крана, будут вестись работы. Сначала рабочие отпи-

лили большие ветки, а потом с помощью техники укоротили стволы старых тополей.

➔ стр.7

Регион

Ярмарка «Томская весна» собрала пять тысяч гостей

Более пяти тысяч томичей и гостей города посетили в субботу, 2 апреля, ярмарку «Томская весна», организованную по поручению губернатора Сергея Жвачкина на областном рынке. На ярмарке работало 87 торговых точек. Свою продукцию представили фермеры, сельхозпредприятия и личные подворья из Асиновского, Зырянского, Кожевниковского, Колпашевского, Кривошеинского, Молчановского, Пер-

вомайского, Томского, Шегарского, Бакчарского и других районов.

Все участники продавали продукцию по ценам ниже обычного прайса. Многим продавцам пришлось дополнительно подвозить продукцию на ярмарку. Например, Александровский рыбозавод, к прилавку которого на протяжении всей ярмарки стояла очередь покупателей, продал гораздо больше запланированных двух тысяч банок консервов. Губернатор Томской области Сергей Жвачкин поблагодарил своего заместителя Андрея Кнорра, департамент социально-экономического развития села и департамент потребительского рынка за организацию «Томской весны».

«Ярмарка вызвала огромный интерес покупателей и производителей, которые показали томичам, на что

способны, приятно удивив и ассортиментом, и ценами, – отметил губернатор Сергей Жвачкин. – Спасибо всем, кто принял участие в создании этого праздника!».

Глава региона поручил Андрею Кнорру продолжить ярмарки на областном рынке.

«Давайте следующую большую ярмарку проведем перед Пасхой, – предложил губернатор. – Думаю, томичи не откажутся и от специализированной ярмарки рассады и саженцев. Спрос на такие формы торговли и общения огромный, давайте продолжать».

Напомним, ранее губернатор Сергей Жвачкин поручил своему заместителю по АПК и природопользованию Андрею Кнорру, а также исполняющему обязанности мэра Томска Михаилу Ратнеру возобновить работу в Томске ярмарок сельхозпродукции.

Тема дня

Депутаты - вместе со всей страной

Мартовское заседание районной Думы пришлось акkurat на последний день месяца

На заседание прибыли 13 депутатов, проходило оно с участием главы района Алексея Геннадьевича Мочалова и заместителя прокурора района Екатерины Андреевны Чубуковой. Длилось заседание порядка трех часов, включало в себя не только рассмотрение пунктов повестки, но и несколько "лирических" отступлений, не менее важных, чем сама повестка

Перед началом заседания Думы первым слово взял Алексей Геннадьевич Мочалов. Глава района лично вручил официальный документ директору АО "Высокое" Андрею Владимировичу Князеву о посмертном присвоении его отцу Владимиру Зиновьевичу Князеву звания "Почетный гражданин Зырянского района". Начало оказалось, с одной стороны, торжественным, с другой – со слезами на глазах.

Далее речь зашла также о серьезных событиях – ситуации на Украине. Позиция наших депутатов ясна и понятна – они поддерживают решение Президента, и выразилось это их отношение в сумме финансовой поддержки, собранной для жителей Донбасса. Председатель районной Думы Владимир Иванович Герасимов поблагодарил коллег за неравнодушие. В общей сложности Зырянский район собрал 365 тысяч рублей. Первая отправленная сумма составила 191 тысячу, которая была собрана в кратчайшие сроки – буквально за три дня. Большим плюсом к этим деньгам стала и отправленная гуманитарная помощь общим весом 861 килограмм. Двумя неделями позже руководителем исполкома Зырянского местного отделения партии "Единая Россия" Светланой Валентиновной Ребровой по тому же назначению были отправлены еще денежные средства в сумме 174 тысячи рублей.

Из 365 тысяч третья часть – это средства депутатов районной Думы, – сказал глава района Алексей Геннадьевич Мочалов. – Большое спасибо, уважаемые депутаты, что не остались в стороне. Мои слова благодарности и всем остальным жителям района, пожелавшим оказать помощь. В области отметили, что зырянцы если и не самые лучшие, то, однозначно, одни из лучших. Хотя сбор средств и не предполагал какого-то соперничества между муниципалитетами, я все же горжусь тем, что жители Зырянского района проявили единодушие. Через несколько дней после объявления сбора денежных средств был открыт расчетный счет, на который по QR-коду можно перевести деньги. На этот счет немалые суммы перечислили наши предприятия – СПК "Семеновский" и ООО "Сибирьлес". Воспользовались им и многие зырянцы. К сожалению, не знаю

поименно оказавших помощь, но благодарю всех!

Слов благодарности был удостоен и депутат Юрий Анатольевич Кудинов. Именно под его руководством был организован и прошел в нашем районе автопробег в поддержку российских военных, участвующих в спецоперации на Украине.

В продолжение темы об Украине и помощи жителям Донбасса на заседании заговорили о патриотическом воспитании подрастающего поколения и молодежи.

– Думаю, что сейчас, когда на Украине ведется спецоперация, когда 9 Мая не за горами, самое время на уровне района объявлять месячник военно-патриотического воспитания, – считает Юрий Владимирович Селезнев. – Нужно сделать акцент не на развлекательных мероприятиях, а на тех, что воспитывают в ребятах благородные чувства...

С ним полностью согласился Юрий Анатольевич Кудинов, немного покритиковавший Зырянскую среднюю школу за недоработку в этом плане. В защиту школы, помимо руководителя управления образования Алексея Артемовича Алексеева, выступил Юрий Евгеньевич Загорюкин. По мнению депутата, работа в плане патриотического воспитания в Зырянской школе ведется на высоком уровне. Всяческой похвалы заслуживает школьный музей Боевой Славы и его руководитель Фирюза Мухаметшина.

Одобрив работу Зырянской школы, Юрий Евгеньевич с негативом высказался о ситуации, связанной с нехваткой рабочих рук, в частности, в районной больнице. Эта критика, была, конечно, конструктивной, но не обращенной конкретно к кому-то. Решение проблемы с кадрами на селе – дело не одного дня, не отдельно взятой отрасли и уж, конечно, не одного какого-либо предприятия. Рабочих рук сегодня не хватает практически везде. Они нужны и в медицине, и в образовании, и в сельском хозяйстве. Как и чем завлечь молодежь в село? Об этом в нашей районной администрации думают. Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов считает, что, возможно, строительство бюджетных домов поможет несколько решить эту проблему.

В районе ведется мониторинг, в какие учебные заведения поступают выпускники школ и когда они заканчивают обучение, этим занимается наше управление образования. О поступлении ребят – прошлых годов выпускников – в высшие и средние учебные заведения на заседании Думы рассказал Алексей Артемович Алексеев. Ребята выбирают разные вузы и сузуы, разные специальности, но вот возвращаться в село никто из них, к сожалению, не планирует. Алексей Артемович констатировал, что на нынешних выпускников Томского педагогического университета Зырянский район может даже не рассчитывать.

Глава района назвал эту ситуацию сложной, но не считает ее совсем безнадежной.

– С выпускниками, конечно, надо ра-

ботать, что называется, в ручном режиме, – сказал Алексей Геннадьевич. – И мы будем это делать...

Тут же глава района затронул проблему получения нашими мужчинами водительских прав с категорией Е.

– У нас много ребят, желающих работать на большегрузной технике с прицепами, – продолжил Алексей Геннадьевич. – Но вот сдать на эту категорию возможности у них нет. На ситуацию мне не раз жаловались наши предприниматели-работодатели. Будем надеяться, что новый начальник Зырянского отдела внутренних дел сможет разрешить эту проблему...

А потом депутаты снова вернулись к детям, но только к тем, которые оказались либо в трудной жизненной ситуации "благодаря" нерадивым родителям, либо поставлены на учет в комиссии по делам несовершеннолетних. Ведомства, которые держат сложных детей и родителей на контроле, на нынешнем заседании Думы отчитывались о своей работе за прошедший 2021 год. Депутаты заслушали информатора руководителя отдела по опеке и попечительству Натальи Геннадьевны Степанец и ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних Натальи Сергеевны Солдатовой. Обе информации не радужные, цифры и по детям, стоящим на учете, и по родителям – кандидатам на лишение родительских прав – впечатляющие. Но главное, что работа ведется, и ведется она во благо детей, и за нее обеих специалистов поблагодарили Виктор Иванович Ерхов и Владимир Иванович Чуйко.

Все вопросы, касающиеся детства и юности, были восприняты нашими народными избранниками достаточно эмоционально, ведь речь идет о детях. Во время рассмотрения остальных вопросов, касающихся жизни района, пыл депутатов несколько угас. Далее было особо не до эмоций, надо было полагаться на здравый смысл. Депутаты заслушали информацию специалиста по правовым вопросам администрации Вячеслава Геннадьевича Рыжкова о необходимости внесения изменений в Устав муниципального образования "Зырянский район", приняли единогласное решение за вынесение проекта решения об исполнении бюджета прошлого года на публичные слушания, одобрили отчет председателя Контрольно-счетного органа района Ирины Васильевны Дмитриевой о работе в 2021 году.

Напоследок депутаты внесли некоторые изменения в план работы Думы и рассмотрели обращение главы Михайловского сельского поселения Олега Анатольевича Ермакова с просьбой выделить поселению три миллиона рублей из консолидированного бюджета района для исполнения решения суда. Обращение депутаты рассмотрели, но в просьбе вынуждены были отказать, аргументировав это тем, что в районном бюджете свободных трех миллионов попросту нет.

Ольга УШАКОВА

Мы не на стороне зла

Нина Викторовна ВОЖОВА, учитель истории, заместитель директора Берлинской школы:

– В жизни нашей страны сейчас непростой период, наша армия ведет спецоперацию по защите Донбасса и освобождению Украины от фашизма. Можно ли ее было избежать? Наверное, можно, только мы опоздали лет на 60-70. Давайте вспомним историю Великой Отечественной войны, такую трагическую её страницу, как Волынская и Львовская резня. Всё это дело рук украинских нацистов-бандеровцев. Но все послевоенные годы мы почему-то стыдливо об этом умалчивали, как-то неловко нам было об этом говорить. После войны, примерно в 1955 году, большинство украинских нацистов, совершивших преступления против человечества, вышли из тюрем, но их идеология, убеждения не изменились.

С 90-х годов эту идеологию нацизма начали вновь подпитывать, и этот нарыв когда-то должен был прорваться, руки у преступников растут от безнаказанности. Как только начали поощрять идею исключительности украинской нации, нацизм снова возродился – появились отряды "Айдаров" и "Азов", прочие нацбатальоны.

И чем нынешние преступления нацистов на Украине – взрывание мостов, удержание людей в подвалах и пытки, расстрелы тех, кто пытается эвакуироваться – отличаются от преступлений фашистов в годы Второй мировой войны? А создание биологических лабораторий? Запад же старается этого не замечать. А стремление всеми правдами и неправдами создать на Украине атомную бомбу? И бакоружие, и атомное оружие было бы направлено только против нас. Цель, которую преследует Запад, – поставить Россию на колени, заставить нас жить по своим правилам.

Из-за того, что фашизм у нас оказался под боком, и понадобились эти решительные действия. Но, я уверена, что всё образуется и вернется на круги своя. Потому что в этой ситуации мы не на стороне зла, мы на светлой стороне. На этом этапе истории нам, России, повезло в том, что наш президент – Владимир Путин. Со всеми трудностями мы справимся. На уроках истории я говорю с детьми о нынешней исторической ситуации. Думаю, настанет те времена, когда мы с детьми сможем съездить в Киев, в Киево-Печерскую лавру – уникальную православную святыню. Многие в нашей жизни должно измениться. Во всяком случае, в преподавании истории. И уж совершенно точно, не должно быть так, как было в одном из учебников истории, изданном в 90-е годы по линии Сороса, где Второй мировой войне было посвящено, можно сказать, две строчки...

Глубинка

Этот деревянный мост через Кию в районе Окунеево ещё недавно, в начале апреля, соединял берега. Теперь он уже разобран, а из-под льда торчат только опоры бывшего строения. Вновь возведённый дорожниками мостовой переход появится здесь не раньше конца июня или в начале июля, до этого времени через реку люди будут переезжать на катере. Михайловскому сельскому поселению средства на организацию переправы - на ГСМ, запчасти, оплату труда катериста - ежегодно выделяют из местного бюджета.

В этот раз всё будет, как всегда, но вопросов по поводу переправы у селян немало. Все свои вопросы окунеевцы и тукайцы задали главе района Алексею Геннадьевичу Мочалову и главе Михайловского сельского поселения Олегу Анатольевичу Ермакову, которые в начале прошлой недели приезжали в эти два заречных села, чтобы провести личный прием граждан. Накануне снятия моста корреспонденты "Сельской правды" тоже побывали в Окунееве, поговорили с местными жителями. В разговоре кто-то из окунеевцев сказал, что переправа - это их крик души и сердца. Почему? Что беспокоит людей, если известно, что катер ходит будет от одного берега к другому, есть катерист, житель соседней деревни, он готов к работе, имеется запас горючего? Как выяснилось, селян волнует сам катер. Этой технике идет уже девятый год, а срок её эксплуатации - 10 лет.

В общем, окунеевцы беспокоятся о будущем, как они будут переправляться через реку, когда разрешенный срок эксплуатации катера закончится. Известно, катер - техника дорогая, бюджет сельского поселения такую покупку не потянет. О переправе, о том, чтобы она была надежной, должны заботиться местные власти. Кого-то из окунеевцев не устраивает, что имеющийся катер вмещает только четырёх пассажиров. К приходу же автобуса на берегу собираются то пять человек, то 25. Значит, катерист должен переправиться через реку несколько раз. А если разлив большой, один рейс занимает немало времени...

Есть ли у людей основания для беспокойства? Есть, считает глава Михайловского сельского поселения Олег Ермаков. Катер, действительно, скоро выработает свой ресурс, а УАЗик, который доставляет пассажиров из села до берега, этот самый ресурс давно уже исчерпал. Новый же катер на 8-10 пассажиров, по словам главы поселения, на самом деле стоит недешево - больше трёх миллионов рублей!

-Несколько лет назад Михайловское поселение организацию переправы взяло на себя, - говорит Олег Анатольевич. - Но ни в бюджете поселения, ни в бюджете района средств на покупку нового катера нет. Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов о нашей проблеме проинформировал область. Но в этом году денег на новый катер нам точно не выделят. Во время паводка имеющийся катер будет перевозить людей по расписанию рейсового автобуса. В другие дни - по просьбам разных служб: больницы, сельского фельдшера, полиции, энергетиков. Отрезанными от



Накануне паводка

Корреспондент "СП" побывала в Окунееве перед тем, как дорожники начали разбирать мост через Кию



района жители заречных сел точно не останутся. В этом году в Окунееве решится и вопрос о сотовой связи.

ШКОЛА ГОТОВА ПРИНЯТЬ УЧЕНИКОВ ИЗ МИХАЙЛОВКИ

Многие окунеевцы считают, что на сегодня перспектив в развитии их родного села нет. Население, которое здесь проживает, стареет, а молодежь уезжает. В местной школе в последние пять лет стабильно учились 28-30 детей, а сейчас и 20-ти нет, говорит заведующий Окунеевским филиалом Михайловской средней школы Владимир Антонович Мехович. По его словам, несколько лет назад, после того, как окунеевское сельхозпредприятие прекратило свою деятельность, в школе сразу стало на 40 учеников меньше, вместо 70-ти - 30, ведь семья с детьми тогда сразу выехали из села. И если люди находили работу и жильё, то в село уже не возвращались.

Но, возможно, с 1 сентября нынешнего года Окунеевская школа загудит от детских голосов. Известно, что в здании Михайловской средней школы будет вестись капремонт и на время его проведения нужно помещение для занятий. Возможно, что ребят из Михайловки будут возить в Окунеевскую школу.

-Вопрос этот ещё окончательно не решён, но как вариант подвоза детей из Михайловки в Окунеево, рассматривается, - говорит Владимир Антонович. - Мы с Михайловской

школой - одно юрлицо, поэтому нам не нужно получать лицензию. Мы даже сможем организовать обучение в одну смену, кабинетов у нас достаточно, школа неплохая. В остальном же у нас все, как обычно. Сейчас девятиклассники все силы направили на подготовку к экзаменам.

Экзамены окунеевские дети сдают в Зырянской школе. За своих учеников Владимир Антонович спокоен, уверен, что все сдадут. У педагогов школы наработана и выстроена вся методика подготовки к экзаменам.

-После 9 класса наши дети в основном поступают в техникумы и колледжи Томска, - продолжает заведующий филиалом. - Как говорится, молодые манят огни большого города. Редко у кого не получается приспособиться к городской жизни. Бывает, что кто-то ошибается в выборе профессии. Такие ребята бросают учёбу и на следующий год идут в другой колледж или в 10 класс Михайловской школы. И педагоги, и родители всегда настраивают детей на то, чтоб они обязательно получили профессию, обрели то дело, которым будут заниматься дальше.

УГОЛОК ПРОШЛОЙ ЖИЗНИ

Как и в любом селе, в Окунееве есть библиотека и сельский клуб. Специалисты этих учреждений к каждому празднику или дате стараются проводить какие-либо мероприятия. Говорят, что привлечь в клуб взрослых трудно, в этом плане



окунеевцы не особо активны, но работники культуры стараются чем-то увлечь односельчан.

Библиотекарь Мария Михайловна Черкашина рассказывает, что новая литература для взрослых читателей в село поступает нечасто. Детских же книг достаточно, много справочной, познавательной, художественной литературы.

-Стараюсь приобщить детей к чтению, - говорит Мария Михайловна. - Тем более что в начальных классах Окунеевской школы я веду уроки чтения. Беседую с ребятами, в класс книги приношу, рассказываю о них.

А ещё Мария Михайловна организовала в библиотеке небольшой краеведческий уголок. Сожалеет, что нет места, чтобы расставить все экспонаты - предметы быта из прошлой жизни, сделать к ним надписи. Нас заинтересовал небольшой чугунный утюжок с клеймом "Урал Касли", с орнаментом по бокам. Изготавливали такие утюги в артели на Каслинском заводе, что находится в Челябинской области. На собранной коллекции старых предметов быта библиотекарь Мария Черкашина не остановится, продолжит пополнять свой краеведческий уголок новыми экспонатами...

ПЕЧКА-ХЛЕБОПЕЧКА

Как мы уже сказали, главные сегодня проблемы для жителей села - связь и переправа. В Окунеево должна прийти современная связь 4G, причем совсем скоро. Организацией переправы также озабочена местная власть.

Когда мы приехали в село, окунеевцы как раз делали запасы, ведь на днях мост должны были снять. Многие старались заранее закупить впрок продукты с длительным сроком хранения, запастись нужными лекарствами. Владельцы магазинов, а их в Окунееве два, в марте тоже активно пополняли ассортимент продуктов. Но всё равно всего не предусмотреть, и на три месяца жизни всего не запасёшь. Тем более, не запасёшься хлебом, который по-прежнему один из главных наших продуктов, что бы там ни говорили. И поэтому каждую весну в период паводка хлеб пекут прямо в селе.

Когда-то в Окунееве имелась небольшая пекарня. Сейчас в селе в одном из магазинов есть большая круглая железная печь, в ней и пекут хлеб. За один раз в ней можно испечь до 100 булок. Вероятнее всего, что и нынешней весной предприниматель возобновит хлебопечение.

Жаль, что после того, как движение по новому мосту будет восстановлено, вкусный хлеб в селе печь перестанут....

МОЛОДЫХ МАЛО, НО ОНИ ЕСТЬ

Людей трудоспособного возраста, как нам сказали, в Окунееве немного, но они все же здесь есть. Семьи Осиповых и Мальцевых как раз живут по соседству, прямо на въезде в село, друг с другом общаются. В обеих семьях по трое детей, младшие - еще дошколята, а старшие дочки в обеих семьях носят одинаковые имена - обе Дарьи.

-Я, как и моя соседка, не работаю, - рассказывает Райма Мальцева. - Женщинам в деревне некуда устроиться. А муж мой Илья зимой трудится на лесозаготовке, весной рыбачит. Скот мы не держим, потому что это невыгодно, а вот рыбой всегда обеспечены, если есть лишняя - идет на продажу. Илья и печки умеет класть. В общем, мы не унываем. Единственное, что домик у нас маловат. Дети подрастают, осенью старшая пойдёт в первый класс, а комнаты у нас всего две - кухня и зал. Но, может, когда-нибудь и решим квартирный вопрос. Остальное всё нас устраивает - школа и медпункт в селе есть, магазин работает. Единственное, сейчас разберут мост, но это временно, потом его восстановят.

Из Окунеева в райцентр можно проехать и в объезд, через поселок Прушинский. По этой дороге лесозаготовители возят древесину. Но весной по ней можно пробраться разве что на мощном внедорожнике. Этой дорогой окунеевцы пользуются лишь в исключительных случаях...

Людмила МАКАРОВА

Конкурсы

**Завершилось
главное соревновательное
событие среди
школьников района -
ежегодный конкурс
"Ученик года"**

На финал конкурса 31 марта в Зырянской средней школе собрались участники, их педагоги и группы поддержки и, конечно, члены жюри. К слову сказать, жюри на конкурсе было сразу в двух составах - взрослое и детское. Взрослое представляли руководитель управления образования Алексей Артемович Алексеев, заместитель руководителя УО Оксана Георгиевна Иванова, методист управления образования Татьяна Васильевна Езерская, методист Дома детского творчества Татьяна Михайловна Лазарева и директор Причулымской школы Ирина Николаевна Самохвалова. В составе детского жюри были ученица Причулымской школы Полина Рябцева и ученица Семёновской школы Дарья Шпилова. Всех любезно представили ведущие финала конкурса "Ученик года" Арина Сотникова и Илья Кореньков. Но еще более тепло и душевно они рассказали о самих конкурсантках, которых было пять, и все - яркие, творческие личности. У каждой - своя изюминка.

Ученица 8 класса Дубровской школы Анна Позднякова

Для Анны нет ничего невозможного. Участие в этом конкурсе - это вызов самой себе, возможность проверить свои силы и проявить лучшие качества. Анна точно знает: чем усерднее трудишься, тем успешнее становишься! Увлекается вокальным пением, вязанием.

Ученица 11 класса Михайловской средней школы Алина Алексеева

Алина считает, что не бывает безвыходных ситуаций. Возникают лишь ситуации, выход из которых тебя не устраивает. Алина увлекается туризмом, является волонтером, членом Российского движения школьников. Подвести итоги всей школьной жизни она решила с помощью участия в муниципальном конкурсе "Ученик года".

Елена Ушакова:

"Мне помогала моя команда"

Ученица 10 класса Высоковской средней школы Виктория Фроленкова

Вика увлекается чтением книг, рисованием. Считает, что необходимо постоянно совершенствоваться, каким бы эрудированным ты ни был. Виктория уверена, что обмен идеями и размышлениями со сверстниками - один из верных путей к успеху, а любой конкурс - новая ступень, ведущая на пьедестал, стимул для новых начинаний.

Ученица 9 класса Зырянской средней школы Елена Ушакова

Девиз Елены: "Не ошибается тот, кто ничего не делает". Увлекается гиревым спортом и чтением книг. Самыми большими своими достижениями считает участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию и победу в областных соревнованиях по гиревому спорту.

Ученица 9 класса Чердатской средней школы Кристина Яковлева

Жизненный девиз Кристины: "Преград не существует!". Кристина - участница волонтерского клуба "Пчелка", увлекается театром. Самое большое ее достижение - это первое место в региональном конкурсе сочинений "Дружи с финансами".

Да, членам жюри пришлось нелегко в принятии решений. Трудно было определиться с победителем именно на финале, потому что здесь ты общаешься с каждым участником лицом к лицу, видишь его глаза, улыбку и неподдельный интерес ко всему, что происходит вокруг. Оценивать заочные этапы, конечно, легче: перед тобой не живой человек, а лишь его портфолио и эссе, так говорят члены жюри. Заочные этапы, разумеется, не могут дать полной и ясной картины об участнике конкурса. Это лишь шапочное знакомство. Финал же - нечто особенное. Участники впечатляют. Вот

только победителем здесь становится лишь один, и от этого немного грустно.

Нынешние участницы - молодцы! Молодцы и в том плане, что особо не расстроились, узнав об оценках жюри. Они просто дружно участвовали в очных состязаниях - рассказывали о себе, представляли свою творческую работу и рассуждали на тему "Я - гражданин России". Все их выступления органично слились воедино, а вместе с песенными номерами учащих, поздравлениями директоров школ и вручением подарков мероприятие получилось не просто замечательным, оно стало незабываемым. И особенно для победительницы - ученицы 9 класса Зырянской школы Елены Ушаковой.

"Ученик года", как и любой конкурс, - это вызов, прежде всего, самой себе, возможность проверить свои силы и проявить лучшие качества, - говорит Елена. - Я всегда стараюсь не упускать такие возможности. В моей подготовке к конкурсу участвовала целая команда. Дома мне помогала мама, в школе - классный руководитель, учителя и одноклассники. Поддержка со стороны друзей, одноклассников и других учеников нашей школы также оказалась бесценна для меня. Участие в конкурсе требует много времени и усилий. В процессе подготовки я получала новые знания, придумывала идеи для выступления, то есть в какой-то степени открыла для себя мир с новой стороны и получила новые возможности. Безусловно, любой конкурс - это стрессовая ситуация, в которой видишь свои слабые стороны и работаешь над ними. Всё это помогает становиться лучше, как на этапе подготовки, так и на самом конкурсе. Во время открытой дискуссии, к примеру, задумываешься о вопросах, на которые в повседневной жизни редко находишь время. Конечно, я испытывала лёгкое вол-



нение, которое буквально за две-три минуты до выступления исчезло. На мой взгляд, каждый из участников показал достаточно высокий уровень подготовки. Стоит отметить, что все были настроены дружелюбно! Когда я одержала победу, от огромной радости и восторга все мысли в моей голове перемешались. И первое, что я почувствовала, - это благодарность! Чувство огромной благодарности своим наставникам, педагогам, друзьям и, конечно, своей семье за колоссальную помощь и сильную поддержку. Моя семья поддерживает меня во всех моих начинаниях, и победа в конкурсе является для меня и моей семьи очередной радостью. Я очень благодарна своим родителям - маме Вале и папе Диме - за то, что они мне дали. Своим примером, честными помыслами, хорошими поступками они научили меня любить труд, вести себя достойно, стремиться к достижению цели. Они научили быть доброй, а это самая трудная и ответственная задача, так как она обязывает меня быть мудрее. Я знаю, как много в жизни значит поддержка людей. Огромное спасибо моим родителям за то, что они всегда поддерживают меня, мысленно и вслух желают мне удачи. Я знаю, что в этом мире есть люди, которые всегда за меня. И это придает мне сил и уверенности в себе...

**Ольга
УШАКОВА**

Весна и дороги

Корреспонденты "Сельской правды" отправились в рейд по улицам райцентра

Окончание.
Начало на стр. 1

В прошлые годы в Зырянке этой работой - спиливанием старых деревьев - никто не занимался, - говорит глава Зырянского сельского поселения Владимир Завгородний. - Понятно, что для такой работы нужна специальная техника, нужно соблюсти все требования безопасности. У тех, кто будет срезать деревья на высоте, должны быть удостоверения альпинистов. Поэтому мы пригласили профессионалов из Томска.

Весной появляется и другая проблема - подтопление низких мест, строений, жилых домов. Нынче снежный покров был средним, но в середине этой недели из-за резкого потепления кое-где появились подтопленные места. Где-то - прямо на проезжей части дороги. Да, весенние воды на поверхности грунта - дело временное, день два, и они уйдут. Но местами подтопление становится хроническим. Так, часть территории

рынка оказалась в воде, 6 апреля подтопило и тротуар между складом и детским садом. Правда, на другой же день вода там ушла, по тротуару снова стало возможным пройти. Как говорят знатоки, при строительстве нового детского сада изменился рельеф прилегающей местности, все талые воды стекают к рынку.

Под растаявшим снегом обнаружилось и все дорожные изъяны - трещины, выбоины, ямки и ямы, старые и образовавшиеся после зимы. Как сказал Владимир Иванович Завгородний, на некоторых улицах уже в ближайшие дни начнут засыпать ямы щебнем. В четверг эти работы начались на улице Чапаева. Ямочный ремонт продолжится. А еще летом будут ремонтировать по губернаторской программе участки дорог на улицах Смирнова и Карла Маркса, положат новый асфальт, как на Советской и Калинина. Зырянскому району по программе ремонта дорог местного значения выделено 9,5 млн рублей из областного бюд-

жета. Муниципалитет, в свою очередь, обеспечив финансирование в размере 500 тысяч рублей, уже защитил план ремонта автодорог местного значения и приступил к конкурсному процедуре и заключению контрактов...

Есть в райцентре дороги с гравийным покрытием, которые тоже требуют ремонта, как, например, на улице Мира, перулке и улице Некрасова и других. А вот жители улицы Урицкого, на которой мы тоже побывали, очень рады, что несколько лет назад проезжую часть здесь подняли, окюветили, и теперь по ней можно и пройти, и проехать в любое время года.

Побывали мы и в конце улицы Ленина, там, где дорога упирается в лог, в который каждую весну заходит вода. Мостик через этот лог последнее время был полуразрушенным, а между тем, движение пешеходов там постоянное. Через лог жители улиц Ленина, Некрасова ходят, чтобы сократить себе путь. Нынешней зимой по просьбе жителей был возведён



новый мост на этом участке.

- Зырянское поселение возвело его благодаря помощи неравнодушных жителей - Владислава Владиславовича Писанко, который предоставил нам столбы, депутата районной думы, предпринимателя Степана Владимировича Позднякова, выделившего доски. Еще пиломатериал нам предоставил Александр Владимирович Новиков, генеральный директор ООО "Сибирьлес", а техникой помог депутат Сергей Владимирович Чижов и руководитель Зырянских электросетей Анатолий Яковлевич Попов. Всем им большое спасибо, - сказал глава Зырянского поселения Владимир Иванович Завгородний.

-Этот мостик нам, жителям близлежащих улиц, очень нужен - говорит Елена, житель-

ница улицы Ленина. - Знаю, что через него медики с нашей улицы ходят на работу, им так до больницы гораздо ближе. Дочка моя здесь каждый день проходит, когда идет на занятия в музыкальную школу, да и я сама хожу. Этот мостик только для пешеходов!

Что ж, мы рады, что наболевшая проблема жителей была решена.

Впереди непростой край работы! Весна - в самом разгаре, скоро сойдёт последний снег. Значит, придет время и для ремонта дорог, и для субботников по благоустройству. И не только в райцентре, но и во всех сёлах. А мы проедем по поселениям и посмотрим самые проблемные места.

**Людмила
МАКАРОВА**

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН > ШТАКЕТНИК > ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ПЛОСКИЙ ЛИСТ >

РАССРОЧКА И БЕСПЛАТНОЕ ХРАНЕНИЕ на СКЛАДЕ

ОКНА пластиковые МОНТАЖ

тел. 8-913-846-95-60

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ВИНИЛОВЫЙ ГИБКАЯ ФАСАДНЫЕ
САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ

ТОВАРЫ ДЛЯ САДА И ОГОРОДА
ПОЛИКАРБОНАТ ТЕПЛИЦЫ ПЛЕНКА
СВЕТИЛЬНИКИ КАРНИЗЫ ИНСТРУМЕНТ
ЛИНОЛЕУМ ОБОИ СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ

ЭЛЕКТРИКА ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ
МОТОБЛОК ТРИММЕР МОТОКУЛЬТИВАТОР СТАНЦИЯ ВОДОСНАБ.
ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ ПЕЧИ Д/БАНИ
ДСП ДВП ГЛК ФАНЕРА OSB
МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА

ТРУБА УГОЛОК ЛИСТ АРМАТУРА САНФАЯНС СМЕСИТЕЛИ ТРУБЫ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ

ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА ПО КАРТЕ ПОКУПАТЕЛЯ*


Еженедельная АКЦИЯ!!!
с 11.04 по 17.04.22г.

ЛИНОЛЕУМ скидка до 25%

9.00 - 19.00 (воскр. 10.00 - 14.00) т. 222-77 ТЦ «ТРИУМФ» ул. Советская, 3


Дорогие зрители! Приглашаем вас 17 апреля в 15 часов в ЦКДиТ села Михайловка на премьеру спектакля по пьесе В. Гуркина **"Кадриль"**

Режиссер Любовь Локшина



6+

Вс 10 Пн 11 Вт 12



+1 +4 +8

-4 -5 -1

Поликарбонат ТЕПЛИЦЫ

от Кривошапкиных Каркас усиленный, металлический

Гарантия 1 год

Монтаж • Доставка • Ремонт • Рассрочка

тел: 8-953-917-12-38

Натяжные ПОТОЛКИ

любой сложности

Тел. 8-991-449-19-85

ГИБДД предупреждает
Телефон и наушники при переходе проезжей части - прямая угроза жизни

С приходом новых технологий жизнь человека стала комфортнее, гаджеты стали её неотъемлемой частью, позволяя нам больше успевать и всегда быть в курсе событий. Однако помимо очевидных плюсов с их приходом в нашу жизнь появился и ряд проблем. Постоянно отвлекаясь на отправку и чтение полученных сообщений, телефонные звонки, мы пытаемся делать несколько дел одновременно. В результате не можем сосредоточиться на главном, допуская досадные ошибки. На дороге такая ошибка может стоить жизни.

Мобильная зависимость, в которую все чаще попадают молодые люди, заставляет их пользоваться гаджетами в самых не подходящих для этого местах. Согласитесь, набор сообщения при переходе дороги - не самое удачное время и место. Ведь главное правило безопасного поведения - это предвидение опасности. Когда же взгляд человека обращен не на дорогу, а на экран мобильного телефона, предвидеть, увидеть возникшую опасность вовремя невозможно.

Разговор по мобильному телефону, использование плеера при переходе через дорогу создают реальную угрозу жизни. Ведь на дороге не всегда можно увидеть опасность (в ситуациях закрытого обзора), но её можно услышать. Слушая музыку через наушники или разговаривая во время движения по дороге по телефону, человек не может услышать приближающееся транспортное средство или сигнал водителя, тем самым подвергает себя опасности.

Нужно научиться быть наблюдательным, прогнозировать развитие ситуации в различных дорожных условиях. Для этого при приближении к проезжей части необходимо полностью сосредоточиться на дорожной обстановке, убрать наушники и телефон в сумку и снять в непогоду капюшон. Ведь вовремя услышанный шум приближающегося автомобиля на дороге может спасти вашу жизнь, а один телефонный звонок или сообщение могут её разрушить. Берегите себя!

Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Зырянскому району Е.А.ВОЛОДИНА.

От всей души!

С юбилеем поздравляем дорогую и любимую маму, бабушку **Надежду Васильевну ЛЕТАГИНУ!**

Мама милая, родная,
С днем рождения тебя
Поздравляют дети, внуки -
Наша дружная семья!
Пусть удача и веселье
Чаще в твой заходят дом,
Чтобы счастье и здоровье
Прибавлялись с каждым днем!



Дети и внуки

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую жену, маму, бабушку, тещу, свекровь **Галину Александровну ВЛАСОВУ!**

Мамочка наша родная,
Эти нежные строки тебе -
Самой милой и самой красивой,
Самой доброй на этой земле.
Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной,
Мы весь мир поместили б в ладони
И тебе подарили одной.
Но и этого было бы мало,
Чтоб воздать за твою доброту,
Мы всю жизнь, наша милая мама,
Пред тобой в неоплатном долгу.
Спасибо, родная, за то, что растила,
За то что взамен ничего не просила,
Что горе и радость деля пополам,
Во всем лучшей доли желала ты нам.



Красива, заботлива, нежно нежна,
Ты нам ежедневно и вечно нужна!
Пусть поздравления летят,
Тебе сегодня - 60,
Всех благ желаем, вдохновенья,
Удачи, счастья! С днем рожденья!

Муж, дети, зять, сноха, внуки

Уважаемая **Людмила Юрьевна НАУМОВА,** от всей души поздравляем Вас с юбилеем!
Здоровья Вам и радости в глазах -
Всего, о чём не скажешь в трех словах.
Гармонии, удачи и уюта,
И счастья просто каждую минуту!

Коллектив ЗСОШ

11 апреля, в понедельник, с 12 до 13.00 на рынке с.Зырянского **ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК.**

Запись по тел. 8-952-896-50-85

ЛПХ "Местное" каждые понедельник и пятницу на рынке с 9 до 15.00 реализует петушков доминанта, кур-несушек, кур-молодок разных пород и окрасов (от 4 до 12 мес.). Тел. 8-996-415-27-35

Купят баранину, конину, КРС. Расчет на месте. Тел. 8-906-955-55-06, 8-953-913-97-76.

КУПИМ говядину, баранину, конину. Дорого! Живой скот. Тел. 8-913-105-75-95, Роман

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ" (КФХ Колесникова Е.А.)

РЕАЛИЗУЕТ

- БРОЙЛЕРОВ (росс 308),
- ЦВЕТНЫХ БРОЙЛЕРОВ (мастер грей),
- НЕСУШЕК, ПЕТУШКОВ (хайсекс браун),
- ПОРОДНЫХ НЕСУШЕК (не-сортированные), ПЕТУШКОВ (18 дн. - 50 руб.), 1 мес. - 70 руб.)
- ИНДЮШАТ, ПЕРЕПЕЛОК.

А также: **КУР-МОЛОДОК, ПЕТУХОВ, КОМБИКОРМ** (15 кг - 900 руб.), поилки, кормушки, витамины.

Ждем вас 13 апреля в 11 часов на Зырянском рынке
Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45.
Сайт: tom-pred.ru

КУПИМ МЯСО говядину, конину, баранину. Живой скот. Дорого. Тел. 8-952-882-48-49, 8-923-420-53-58

СЛЁТКА хвойная пиленая, **СЛЁТКА** березовая пиленая, ГАЗ-53, борта. Тел. 8-913-118-99-47

Расколем и сложим дрова. Забой скота. Демонтаж построек. Тел. 8-952-182-78-48

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya Pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.



Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ РАБОТЫ ПО САНТЕХНИКЕ И СВАРКЕ Тел. 8-913-844-35-93, (8-38-243) 22-260

Приглашаем на соревнования по мини-футболу

16 апреля в спортивном зале ДЮСШ пройдут районные соревнования по мини-футболу. Начало - в 9.30 часов.

К участию в соревнованиях допускаются команды коллективов, сельских поселений, филиала техникума АТпромИС и средних школ. Возраст участников - 2006 год рождения и старше. Состав команды - 8 человек, играют 4+1. Замены не ограничены. Продолжительность игры - 2 тайма по 10 минут. Форма проведения определяется непосредственно перед началом соревнований в зависимости от количества участвующих команд.

Заявки на участие в соревнованиях подаются главному специалисту по вопросам молодежной политики, физической культуры и спорта отдела по социальной политике В.Г.Царёву. Справки по телефону: 8(38343)38141 (доп.193)

ПРОДАЮТ:

- ПОРΟΣЯТ** разного возраста. Тел. 8-952-178-86-16.
- ШИФОНЬЕР** (3 т.р.), **СТОЛ** (1 т.р.), **ТАБУРЕТКИ** (2 шт., 1 т.р.), **ВЕЛОСИПЕД НОВЫЙ** (9 т.р.), **НОУТБУК** (10 т.р.). Тел. 8-953-919-54-41.
- МЁД** (500 руб. за литр). Тел. 8-961-892-71-15.
- СЕНО В РУЛОНАХ.** Тел. 8-961-095-38-03, 8-906-948-24-56.
- "ВАЗ-21074"** (инжектор). ХТС. Тел. 8-962-779-25-36.
- СЛЁТКУ** березовую пиленую, ГАЗ-53. Тел. 8-923-409-81-85.
- УСАДЬБУ.** Тел. 8-903-950-40-38.
- МАТРАЦ** (200x160 см) б/у, в хорошем состоянии. Недорого. Тел. 8-952-159-93-86.
- ЗЕРНО, КОМБИКОРМ** для цыплят, поросят, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.
- 2-КОМ. КВАРТИРУ** в Богословке под материнский капитал. Тел. 8-906-199-48-99.
- 1-КОМ. КВАРТИРУ** в центре Зырянского (S 11,7 м²). Цена 250 т.р. Тел. 8-929-371-55-76.

Выражаем искренние соболезнования Лукиной Валентине Викторовне, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти мужа, отца, дедушки **ЛУКИНА Геннадия Алексеевича Симаковы, Ильины, Рыжковы**